

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

PRECIOS CONCERTADOS

Año XIII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.--Jueves 8 de Abril de 1920

Redacción y Administración
Mercaderes, 4 Patronato Obrero Católico.

Núm 3313

La mejor pila para lámparas de bolsillo, carruajes, serenos y vigilantes, la tendrá usando la marca única y acreditada

“MASTER LOT”

de luz potente y gran duración.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS para alumbrado, motores, dinamos, pararrayos, transformadores y toda clase de aparatos de calefacción.

VENTA DE MATERIALES de toda clase para instalaciones eléctricas.

Precios económicos

JOE M. PAULI  San Blas, 7

Fábrica de velas de cera, cirios y bujías esteáricas

M. Arrufat y Albiol - Villarreal

Despacho: Calle de la Torre, 3.- Castellón. Especialidad en rizados y pinzados.

Taller de carpintería artística
decoración y dorado

CAYETANO BENET
(Hijo de Vicente Benet)

Oil de Federich, 20 y 21. S. Antonio, 6
TORTOSA

En los 95 años de existencia (desde 1823) la casa lleva construidos gran cantidad de altares en esta diócesis y en Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras capitales



Sulfato de cobre Noguera

Garantizado 98,99 por 100

Fabricación especial; pureza máxima. Exigid marca “La Noguera” en los barriles.

José Antonio Noguera, Gran Vía, núm. 12.--Valencia
Representante en Tortosa--Jaime Solá

Las izquierdas y el orden social

Las izquierdas son incorregibles. Están siempre dispuestas a demostrar su aversión a todo aquello que directa o indirectamente puede contribuir a sostener el orden social.

Marcelino Domingo habló el lunes en el Congreso para defender la proposición que había presentado pidiendo la supresión de los somatenes y de la Acción ciudadana. El cacique rojo de Tortosa al hadarlo así, obró en su elemento, despotricando contra dos instituciones que han contribuido a sostener el orden social, y claro está: Marcelino Domingo, como siempre que de asuntos de esta índole trata, habló con el solo y único objeto de mantener el fuego sagrado entre sus adeptos de la galeota.

El diputado por Tortosa solo procuró halagar las pasiones de los amigos del desorden y, al hablar en la forma que lo hizo, demostró un perfecto desconocimiento de las dos instituciones de que se trata que, sin duda, dificultan la realización de sus propósitos.

Marcelino Domingo no ha denunciado abusos de los somatenes y de la Acción ciudadana y pedido su corrección, sino que simplemente se ha limitado a pedir la supresión de ambas instituciones. Estas no son impecables; como obra de los hombres, no son perfectas, adolecen, sin duda, de algunos defectos. Todo esto podrá ser ciertísimo, pero no autoriza la supresión de que se trata; justificarla únicamente la corrección de los vicios o defectos.

Pero ¿es que en realidad los somatenes y la Acción ciudadana adolecen de los defectos y ofrecen los peligros que supone Marcelino Domingo? No; en manera alguna.

En un país como el nuestro en que domina el más desenfrenado individualismo y en que los ciudadanos son por temperamento refractarios a prestar a la autoridad el auxilio debido para el cumplimiento de su misión; revisten altísima importancia y trascendencia instituciones que, como los somatenes y la Acción ciudadana, significan una gran reacción del espíritu público para la defensa del orden social. Es preciso aunar los esfuerzos individuales para la conservación del orden, y este fin lo cumplen perfectamente los somatenes y la Acción ciudadana.

En una y otra institución tienen cabida todas las clases sociales, y, por consiguiente, es en absoluto infundado cuanto dijo el diputado por Tortosa, sobre que dichas instituciones precipitarán la lucha de clases.

Ambas instituciones obran dentro de la ley y, por lo que toca al somatén, cabe recordar que es antiquísima institución catalana, que en muchas ocasiones ha contribuido a salvar la independencia patria, y que siempre ha sido la más firme garantía de la paz en este país. Sólo los facinerosos y la gente renida con la pública tranquilidad han podido luchar contra el somatén, que ha merecido siempre el apoyo y aplauso de todas las personas dignas y honradas.

El somatén, además, tiene la ventaja de poder ejercer una acción previsora con mayor libertad que la fuerza pública.

Como salido del seno mismo de la sociedad, el somatén puede más fácilmente que cualquiera otra institución armada, prevenir los delitos, y aún reprimirlos después de su comisión. El somatén, en una palabra, por su naturaleza íntima, que es eminentemente ciudadana, puede en nuestro concepto desempeñar mejor que otras instituciones, las funciones de policía de seguridad y vigilancia.

En esta escaramuza contra el Somatén, no se han esgrimido argumentos incontrovertibles. Se ha tratado solamente de satisfacer las pasiones de los elementos avanzados. Marcelino Domingo, ha acreditado desconocer en absoluto lo que ha sido y es el Somatén.

La enemiga de los fautores del desorden significa por sí sola la conveniencia del Somatén, y nosotros celebraremos su creación en este término municipal, más en los actuales momentos en que van arraigando las propagandas extremadas.

Precisa fomentar la reacción del espíritu público, acallar los egoísmos personales; y hacer más intensa la acción social; y por esto nos felicitamos de la pronta implantación del Somatén.

(De El Eco de la Comarca de Amposta)

Crónica humorística

La vanidad masculina

Es costumbre en la injusticia de los hombres considerar a las mujeres como el prototipo de la vanidad. Hasta ha habido escritores ilustres que han dicho de la mujer que es un ser «de cabellos largos y de entendimiento corto» y el que declaró que los tres «bichos» más vanidosos y que emplean más tiempo en su tocado son «la mona, la mujer y el gato». Nosotros, que procuramos inspirar nuestros juicios en un recto criterio de equidad, no solo discrepamos de ese parecer sino que diremos sin ambages que nosotros los hombres somos más vanidosos que ellas.

Sabido es que son muchos los hombres que pasan las horas ante el espejo dándose bandolina o cosmético en el cabello y en el bigote y a veces sujetan este con redecillas para que tengan un aspecto tenorresco y terrible, lo que halaga la vanidad de esos hombres que se consideran «o terror das meninas», frase portuguesa que quiere decir «el terror de las doncellas».

Otros llevan los dedos llenos de anillos y usan reloj pulsera con cadenilla como las señoritas.

En la acera de los cafés de la calle de Larios, en Málaga, hemos visto más de una vez a los jóvenes «mantecosos» como se les denominan allí, con las pañuflás sobre el mármol de la mesilla para mostrar, a la gente que paseaba, los calcetines de fantasía calados.

Por otra parte, díganme ustedes: ¿para qué sirve esa abertura de la americana que deja ver la pechera de la camisa? ¿No es un sitio reservado a la vanidad para ostentación de lujosas corbatas y preciosos alfileres de pedrería?

¿Puede negarse que el hombre es más vanidoso que la mujer, aunque nuestro orgullo se resista a confesarlo?

Además signo de vanidad es esa afición exhibicionista que tiene el hombre y que le lleva a pasarse el día en la calle, en el café, en el casino, en todas partes donde pueda ejercer de figura decorativa.

La mujer, por el contrario, se aviene en su modestia, en pasar los días y hasta los meses y los años encerrada en casa consagrada a los quehaceres del hogar sin que sienta la coacción de salir a recorrer las calles, porque es de sentimientos más delicados.

Queda, pues, demostrado aunque la soberbia masculina se niegue a confesarlo, que el hombre es tan vanidoso como la

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 A de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 1, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 17 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabaneira, Cura, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con traspuerz, Tabarido para Veraico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaldo, Coro, Cuarnavaca, Caastras rindid y puertoupano, del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 2 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre para Port-Said, Suez, Colombia, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 8 Abril, 18 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 13 Noviembre y 28 Diciembre para Singapur y demás escalas intermedias con la salida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Panamá, Inglaterra, Japón, y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y a pasajeros quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen. Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo. servidos por líneas regulares.

AGENTE EN TORTOSA RAMON VERA.

mujer, por no decir más, aunque sepa disimularlo mejor.

Y nosotros lo confesamos así, porque nada hay más bello que la sinceridad, aunque seamos nada aficionados a usar cosméticos, y a esos refinamientos indumentales propios de pueblos decadentes y de hombres que en la cabeza tienen fábrica de serrín.

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 8-4-1920.

Ecos de la Diócesis

Los Boy-Scouts tortosinos en Amposta. Impresiones de una excursión

El domingo último, a las 9:30 de la mañana hicieron su entrada triunfal los Exploradores tortosinos en esta ciudad; el gentío enorme congregado a la entrada impedía casi el tránsito. A los acordes de la Marcha Real fué recibida la institución desfilando por las calles más céntricas hasta llegar a la Plaza de la Ciudad, en donde el Ilmo. Sr. Alcalde D. Juan Palau, desde el balcón consistorial, dió la bienvenida a los bizarros exploradores quienes con testaron su saludo con un ¡Viva Ampostal!

Seguidamente, en unión del Ayuntamiento, asistieron a misa y a la salida formaron piquete dando guardia de honor a Su Divina Majestad en la procesión del encuentro, que anualmente se celebra.

Terminado este acto se depositó la bandera en las Casas Consistoriales y marcharon los exploradores, acompañados de la banda «Lira Ampostina», hacia las Escuelas públicas, donde establecieron su campamento y comieron en común el domingo y lunes.

El entusiasmo con que recibió Amposta a los boy-scouts tortosinos fué grande, tanto, que llegaba al extremo de no poder ir en formación regular; todo eran vivas, bullicio, algazara, aplausos y sonrisas alegres de unos ciudadanos que abrían de par en par sus brazos para acoger cordialmente a los exploradores.

Llegados al campamento, al poco se presentó el señor alcalde D. Juan Palau para obsequiarles con dulces y riquísimos postres propios de Pascua y después de

las comidas, los llevó a todos en formación al Casino Ampostino a tomar café.

Por la noche en el teatro de la citada sociedad hubo una velada variada en películas, según el programa que se anunció. Inició la fiesta el instructor D. Isidro Ramón leyendo un salutación en verso, y seguidamente el secretario de la institución e instructor D. José Balaguer, leyó una extensa conferencia bajo el título de «¿Qué son los Exploradores?», siendo ambos calurosamente aplaudidos.

Después de un ligero descanso se puso en escena la preciosa comedia «La salida del hogar» y el diálogo «Un llamier castigado», desempeñadas por varios exploradores los que fueron aplaudidísimos por su mérito de artistas. Y luego de unas películas intercaladas, los grupos ejecutaron una serie de movimientos de gimnasia sueca bajo la dirección del instructor Sr. Ramón que merecieron los aplausos más entusiastas del selecto público por la precisión con que fueron hechos, demostrando como siempre una brillante disciplina.

Como final de fiesta todos los exploradores cantaron el himno de la institución acompañados de la reputada banda «Lira Ampostina» cosechando inmensos aplausos, los que dieron lugar a que se repitiera.

Satisfecho el público ampostino presenció el desfile al incorporarse al local destinado para su alojamiento de los boy-scouts se entregaron al descanso.

A la mañana siguiente tocaron diana con su banda y después del desayuno en el campamento precedidos de la citada banda salieron a las 11 en dirección a la Plaza de la Ciudad, en donde ejecutaron su programa de gimnasia sueca con acierto inponderable arrancando entusiastas aplausos, y entonando luego el himno como despedida del acto por entre la muchedumbre otra vez haría el campamento.

Por la tarde, después de una suculenta comida y del obsequio del Sr. Alcalde, fueron en formación a las Casas Consistoriales con objeto de reintegrar la bandera, en cuyo acto el ilustre D. Juan Palau, como alcalde les despidió ofreciendo cooperación y albergue en cuantas ocasiones visitaran la ciudad, patentizando que la visita dejaría un recuerdo imperecedero y terminando con vivas a los Exploradores

¿QUÉ ES

FRUCHAMPAN?

y a Tortosa, contestándole el jefe de tropa con otros vitores al alcalde y a la ciudad de Amposta.

Va vibrante en los corzones de los boy-scouts la alegría de tantos elogios desfilaron por la calle Mayor en dirección al Grao dispuestos a abandonar la hermosa ciudad, en medio de una masa intensa de gente; y mientras los valientes exploradores tortosinos desfilaban con marcialidad, el pueblo altonaba el espacio con gritos de entusiasmo y estruendosos aplausos.

Los boy-scouts llegarán a Tortosa a las ocho de la noche felices y con vivos deseos de repetir en otras sucesivas excursiones de esta índole.

Como final vaya la más cariñosa felicitación al jefe e instructores de la Institución que tanto se afanan para el aprovechamiento y enseñanza de los muchachos. *El Corresponsal.*

En la Joyería 'Casa Jaime',
Se acaban de recibir un inmenso y variado surtido de artículos propios para 1.ª Comunión y además los verdaderos Brillantes Brasileños que tanto adornan por su originalidad al bello sexo. No equivocarse, Obispo Aznar, 3.—Tortosa.

Marín - Dentista
Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
Calle Estación. — Tortosa

Dr. Antonio Llorca
RAYOS X
Ferrerías, 2 y 3.—Tortosa.
Teléfono núm. 81 y 17.

Antigua casa de chocolate (elaborado a la piedra) puro de cacao y azúcar
LUIS TALLADA
(HIJO DE DOMINGO TALLADA)
Especialidad en clases buenas
Moncada, 4.—TORTOSA

Muebles Panisello
Exposición de habitaciones
Moncada, 16 — Teléfono 18. — Tortosa.

Tintorería de Tomás Besalduch, fundada el año 1854, participa al público haber recibido maquinaria última novedad para todo el ramo de tintorería.
Especialidad en negros
Despacho: calle de la Rosa núm. 8
TORTOSA

Devocionarios
Semanas Santas
Libros 1.ª Comunión
Librería VOLTES.
Angel, 7.—Tortosa.

I. GARCIA
Médico-dentista
Plaza del Val, 3, pral. (al lado del Puente de Piedra)

Obra nueva *El Libro dels Adolescents* por Ivon L'Escop. Precio 3 pesetas. Se vende en esta redacción y Librería Viladrich Hermanos.—Rosa, 9 y 11.—Tortosa.

Aprendiz ganando, se necesita en la Librería, Papelería e Imprenta *Viladrich Hermanos, sucesores de Mestre.* Rosa, 9 y 11.—TORTOSA.

Se necesita un aprendiz en la confitería de Juan Alemany, de Amposta.

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 8 Abril 1920 a 9 h.
Temperatura máxima de ayer: 19,2, tuvo lugar a las 13 h.
Mínima de esta madrugada: 9,8.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 763,4 mm., y a las 8 de hoy 761,8 mm.
El viento reinante fué ayer del SSE, y durante la noche ha sido del S.
NOTA.—Ayer cielo cirroso, a medio día, nuboso por la tarde y cubierto por la noche. Viento flojo.

Ha sido ofrecido a nuestro distinguido y querido amigo don Joaquín de Montagut, el estandarte del Santísimo Sacramento que ha de llevarse en la solemne procesión que el domingo celebrará su Cofradía.

En el antiguo y acreditado establecimiento de sucesores de D. Eudaldo Masaguer se han efectuado importantes reformas, decorándose aquellos amplios locales con pintura al esmalte en blanco con un listón rojo, que es de estilo alemán hoy en boga y que produce un efecto artístico de muy buen gusto.

Los nuevos mostradores son de caoba, elegantemente contruados, como asimismo la espléndida vitrina central, decorada con preciosos fites dorados.

Por tales mejoras felicitamos a los dueños de tan importante establecimiento que tanto favor y simpatías alcanza del público.

En la conferencia telefónica de ayer al dar cuenta de la llegada a Barcelona del capitán general de esta región excelentísimo señor don Valeriano Weyler dijimos que había sido recibido por las autoridades civiles olvidándonos de consignar que le esperaban también los generales Martínez Anido y Cevallos y otros, así como varios jefes y oficiales y el comandante de Marina.

Informes fidedignos nos permiten asegurar que ya está hecha la siguiente combinación episcopal:

A Córdoba irá el actual Prelado de Badajoz; a la diócesis de Segovia, el de Jaca, y a la de Coria, el Obispo auxiliar de Valladolid.

Quedan vacantes las diócesis de Jaca y Badajoz, para las cuales no se han designado candidatos.

Ha sido detenido en la estación de Caspe el sujeto Ricardo Borés, de 17 años, autor de un robo de 350 pesetas efectuado en la fonda de Mora de Ebro, habiéndose podido recuperar la mayor parte del dinero robado.

El autor ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

E. PUJOL
Médico - Cirujano
Calle Estación, 22 — Teléfono 191

Se ha fijado para el día 11 del corriente la fecha en que vendrá a esta ciudad para dar una conferencia en el Ateneo el ilustrado profesor de la Escuela Normal de Tarragona D. Manuel Galés.

Se ha acordado que el concurso de ganado que organiza la Mancomunidad se celebre el día 29 de julio en las inmediaciones del Parque de esta ciudad.

La casa Pich, de Barcelona, ha adquirido el alumbrado eléctrico que los se-

flores Maugrané suministraban en Jesús, Roquetas y Santa Bárbara, producido por el salto de gua existente en los antiguos molinos de Compe. Seguramente esta red eléctrica será unida a «Riegos y Fuerzas del Ebro».

Con destino a las tropas de Tarragona, estos días un teniente, un sargento y seis soldados del regimiento de Luchana recogieron en Amposta tres carros de arroz (5-000 kilos) adquirido a precio de tasa.

El senador Sr. Elías de Molins está gestionando la salida de sulfato de amoníaco de los Estados Unidos, ante la dificultad de importarlo de Alemania.

La escasez y por tanto la elevación de precios de dicho producto están preocupando a nuestros arrozeros, a medida que se adelantan las labores en los campos arrojales, que actualmente se hallan en su período intensivo.

Se anuncia para últimos de mayo o primeros de junio, la solemne entrada del Arzobispo doctor Reig en Valencia.

Parece que, no teniendo que hacer consagración, no habrá ni en Valencia ni en Barcelona período de Sede vacante y, por tanto, no se nombrará Vicario capitular.

Las fuerzas de esta guarnición han cumplido hoy con precepto pascual después de dos días de preparación, dándose las conferencias el Rdo. P. Sosell, S. J.

Esta mañana en la iglesia del Seminario han recibido la sagrada comunión que les ha dado el M. I. Sr. Dr. D. Vicente Nadal.

El día 18 del actual se celebrará con mucha solemnidad la fiesta de la Virgen de la Providencia en su ermitorio de Milj-cami, que no se celebraba desde hace algunos años y ahora tendrá lugar con el esplendor tradicional. Oportunamente publicaremos el programa.

Continúa el tiempo nuboso y húmedo. A primeras horas de la tarde ha caído ligera llovizna.

Religiosas

Mañana, día 9 de abril, a las seis de la tarde, en la iglesia de religiosas de San Juan, de esta ciudad, se empezará el acostumbrado solemne novenario del Sagrado Corazón de Jesús con exposición del Santísimo Sacramento y el día siguiente al último del novenario se solemnizará con la fiesta acostumbrada.

Necrológicas

Casi repentinamente ha fallecido esta mañana nuestro querido amigo don José Sanz Balagué, dueño de la antigua y acreditada tienda de muebles de la calle de Moncada.

Era el finado muy apreciado y querido de todos, por su atabletrato, laboriosidad y seriedad e inteligencia en el negocio.

A su cristiana e inconsolable familia enviamos nuestro más sentido pésame y rogamos a nuestros suscriptores encomienden su alma a Dios.—R. I. P.

Sucesos

Ayer tarde se desbocó una caballería que tiraba de un carro en la calle de la Sangre y probablemente dada su vertiginosa marcha hubiese arrollado a los transeúntes a no haberse interpuesto el guardia municipal José García, un soldado de esta guarnición y un paisano los cuales contuvieron al mulo, evitando que se estrellase.

El agente municipal Emilio Perales halló ayer tarde una cédula personal a nombre de Francisca Otero Arenosa.

Ultima hora

(Conferencia celebrada con Barcelona a las 16)

Barcelona

La huelga de peluqueros

Continúa en igual estado la huelga de peluqueros, trabajándose en algunos establecimientos por contados dependientes.

Vi-ta y funch

Esta tarde a las seis visitará la escuela de industrias químicas el Sr. Giuseppe Bruni. Al acto asistirán las autoridades y el consul de Italia.

El Sr. Bruni pronunciará un discurso trazando las líneas generales del curso que se inaugurará mañana y que le ha sido encomendado. Después serán obsequiados todos con un lunch.

Madrid

El viaje del Rey

Se ha recibido en Palacio la noticia de haber llegado felizmente el Rey a Valladolid. En su viaje le acompaña, además del marqués de Viana y de su ayudante el teniente coronel don José Caro, el ministro de la Guerra, general Villalba.

En Valladolid acompañado del ministro de la Guerra revisará las tropas. Visitará la academia de Caballería, asistiendo a las escuelas prácticas. Mañana saldrá para San Sebastián a donde llegará el sábado a primeras horas. El ministro de la Guerra regresará a Madrid.

A principios de la próxima semana regresará a esta corte D. Alfonso.

Llegada de un aeroplano

Ha aterrizado en el aerodromo de los Cuatro Vientos el aeroplano marca Breguet, pilotado por el aviador Románet acompañado de un mecánico. Ha hecho la travesía desde París en un solo vuelo empleando ocho horas en el viaje. Antes de salir se enteró del accidente ocurrido en dicho aerodromo y quería adelantar el viaje para asistir al entierro, lo que no pudo efectuar porque ignoraba la hora fija de dicho acto.

Cuenca

Accidente ferroviario

Cerca de la estación de Velazco ha descarrilado un tren de mercancías teniendo que salir desde Aranjuez un tren de socorro.

Ha habido destrozos en el material, pero no desgracias.

El mixto ascendente de Madrid ha llegado a esta ciudad con mucho retraso.

Zaragoza

El Ayuntamiento

no se constituye
Ayer celebró sesión el Ayuntamiento no pudiendo aún constituirse definitivamente. Con carácter interino, fué elegido alcalde D. Ricardo Horro, maurista, por 21 votos contra 19.

En la designación de tenientes alcalde y comisiones hubo empate.

Las derechas están disgustadas por no haber acudido los concejales de la coalición.

El sábado volverá a celebrarse sesión y será la constitución definitiva.

Almería

Secretario infiel

Ha sido detenido el secretario del juzgado municipal por infidelidad en la custodia de documentos.



La Cruz Roja

Antiguo y acreditado establecimiento de Ortopedia, fundado en 1896 por D. José Pujol

Esta casa tiene personal competente para colocar toda clase de aparatos ortopédicos.

Se confeccionan toda clase de aparatos de Ortopedia.

Especialidad en bragueros articulares—fabricación de la Casa.

Bragueros de caucho para la pronta curación de los tiernos infantes.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación o abultamiento del vientre.

Tirantes homopláticos para corregir la carga de espaldas.

Como de costumbre, visitará en Tortosa el día 29 de cada mes.

En Castellón visitará el día 28.

Los demás días en

La Cruz Roja
16, REUS, MONTEROLS, REUS.

Almacén y Talleres

de maquinaria y materiales eléctricos "La Electricidad", S. A., de Sabadell

Sucursal en Tortosa: Pedrell, 39 (frente al Parque)

MÁQUINAS EN EXISTENCIA

2 motores 1 HP.
5 id. 2 HP.
2 id. 2 HP. bobinados para arranque estrella triángulo. (Única casa que tiene en existencia).

1 motor 3 HP. bobinado para arranque estrella triángulo.

1 motor 5 HP. con anillos rasantes y aparato levanta escobillas.

2 grupos moto-bombas centrifugas de 1.500 litros hora a 27 y 28 metros.

1 dinamo de 15 kilovats.

En nuestros almacenes de Barcelona, grandes existencias. Precios de materiales sin competencia.

Anexo: Taller de construcciones y reparaciones, incluso bobinajes nuevos, resistencias, etc.

Director técnico
JULIÁN HIERRO, ingeniero electricista
Proyectos y planos de centrales termo-hidro-eléctricas, redes de alta y baja tensión.

Aprendiz

Se necesitan dos en la confitería «La Inglesa», San Blas, 8.—Tortosa.